

工商银行浙江省分行开启3·15消费者权益保护教育宣传活动 共筑消保防线, 点亮美好生活



本报记者 何慧婷

3月11日,在国家金融监督管理总局浙江监管局的统一指导下,一场意义非凡的3·15消费者权益保护教育宣传活动在杭州中心开启。

工商银行浙江省分行携手工银安盛浙江分公司、杭州市拱墅区公安分局反诈中心,以“保护金融权益,助力美好生活”为主题,为广大市民呈上了一场干货满满的金融知识盛宴。

消保知识小课堂 引导维护自身权益

活动现场,金融反诈、消保知识、金融理财等内容一应俱全。

在金融反诈区域,民警详细地讲解了常见的诈骗手段,如网络贷款诈骗、冒充公检法诈骗等,用一个个真实发生的案例,敲响市民心中的警钟。

消保知识板块,工作人员耐心解读消

费者享有的八大权利,包括知情权、隐私权等,让市民清晰了解在金融消费过程中如何维护自身合法权益。

此外,工作人员还引导现场市民使用“金融产品查询平台”和“金融消费者保护服务平台”,方便快捷查询金融产品信息、处理投诉纠纷、维护自身权益。

民警开讲 答题猜谜 轻松记住金融常识

为了让金融知识更生动有趣地走进市民生活,活动当天还设置了多样的互动形式。

民警开讲环节,来自拱墅区反诈中心的民警走上讲台,凭借丰富的办案经验,将诈骗分子的作案手法和心理分析得淋漓尽致;答题猜谜区,市民们三两成群,热烈讨论,在解谜的乐趣中,轻松记住金融常识;关注有礼活动板块,众多市民拿出手机,关注金融机构、监管部门的官方渠道和平台,以便日后获取更多金融资讯;精心布置的拍照打卡点也热闹非凡,在了解金融知识后,不少市民在此拍照留念,分享到社交平台,进一步扩大了活动的传播范围。

为市民答疑解惑 传递金融温暖力量

针对一些银发群体对金融知识理解困难的情况,工作人员耐心细致地反复讲解,为市民答疑解惑,确保现场每一位都能有所收获,真切感受到金融服务的温度。主办方还为参与者准备了精美的礼品,从实用的金融知识手册,到精致的文创产品,这些礼品不仅是对市民积极参与活动的鼓励,更是传递金融关怀的纽带。

此次3·15消费者权益保护教育宣传活动,不仅增强了市民的金融素养和风险防范意识,也进一步拉近了金融机构与市民的距离。未来,工商银行浙江省分行等单位将持续开展此类活动,为守护金融消费者的合法权益不懈努力,助力市民迈向更加美好的生活。

首款原生鸿蒙正式版手机将于下周推出

本报讯 昨日,华为终端BG董事长余承东宣布,将于下周推出“首款原生鸿蒙正式版手机”。

余承东表示,自去年10月原生鸿蒙开启公测以来,已经收到了400多万条用户反馈的优化建议,系统迭代了30多个版本,新增了150多项功能特性。

目前,已有2万多个鸿蒙原生应用及元服务上架,微信、抖音、支付宝、高德地图、京东等20多个app都超过了200万的下载量。

关于机型、价格等具体信息,华为方面没有进一步透露,钱报记者后续会及时关注。

本报记者 张云山

先贷款买车才能当骑手,是“黑中介”骗局

本报讯 春季招聘旺季来了,有网友发现,假借外卖平台招聘骑手,引诱贷款买电动车的骗局似乎再次出现。

“保证月薪上万!到指定商家高价分期付款一辆电动车,即可成为骑手”“以租代购高价电动车”“完成跑单免除首月车租”……难道要先贷款买车,才能当骑手?这是不是近几年屡次出现的“租车套路贷”骗局?

对此,记者求证饿了么、美团,均表示平台不会向骑手推荐任何贷款金融产品。

“我们已多次辟谣。”饿了么相关负责人告诉记者,平台不会向骑手推荐任何贷款金融产品,对侵害骑手权益的犯罪行为“零容忍”。除联合警方对“黑中介”“套路贷”等违法行为持续打击外,饿了么还推出多项举措,包括在骑手注册页面多处醒目位置进行安全提示,应聘者在求职和注册骑手时应留意官方提示,注意核实信息,保持警惕和防范,避免落入骗局。另外,骑手可自行配置符合要求的配送工具,对于“完成跑单免除首月车租”等“租车陷阱”需保持警惕,凡是提出“以租代购高

价电动车”均是“黑中介”骗局。

美团也发表声明称,公司不会以任何形式、授权其他任何机构要求骑手小哥贷款买车,更不会向其推荐电动车分期付款的金融产品,小哥可自行配置符合要求的配送工具,凡是提出“以租代购高价电动车”均是“黑中介”骗局。目前,美团外卖已在骑手注册页面增加安全提醒,提醒骑手小哥在应聘时谨防受骗。

2021年开始,美团外卖已与58同城、BOSS直聘第三方招聘平台,联合开展“官方认证”和违规信息清理行动。去年,美团还联合相关招聘平台,处置“黑中介”招聘账户,已累计封禁招聘账号500余个,处理相关举报线索64个。同时,在58同城新增美团商标审核等功能举措,提高品牌冒用门槛,上线5个月已拦截1368个违规账号。

如果是真的想要注册应聘当骑手的该怎么办?饿了么和美团表示,通过蜂鸟专送app、蜂鸟众包app、美团众包app、美团外卖app等官方渠道进行应聘,也可以直接前往当地的外卖站点了解详情。
本报记者 陈婕

不用担心买药买贵了 微信可快速“货比三家”

本报讯 离家最近的医保定点药店在哪儿?在哪儿能买到最便宜的医保药品?现在,在微信就能快速找到医保定点药店比价小程序,实现“一键比价,买药无忧”。

方式一:微信城市服务入口

打开微信,依次点击右上角“我”-“服务”-“城市服务”,在搜索框输入“药品比价”,或者选择“医疗”板块,下滑即可找到“药品比价”功能入口。系统将根据用户定位自动打开所在地的药品比较小程序。

方式二:微信顶部搜索栏直达

在微信首页顶部搜索栏直接输入各省市官方医保小程序,如广东“粤医保”小程序、“江苏药价通”小程序、“云南医保”小程序。点击搜索结果中的小程序即可进入。

通过以上两种方式,用户无需注册,输入药品名称后,小程序将展示药品规格、生产企业、在售药店列表及价格对比等信息。例如,搜索“维生素C”,可快速获取周边药店的售价信息,并支持“离我最近”排序,方便就近购药。除了实时比价,部分地区的小程序还扩展了库存查询、异常价格提醒、价格趋势分析等功能。例如,杭州地区新增“按耗材找医院”服务,云南、湖北等地支持跨区域价格对比,帮助用户全面掌握药品信息。

今后买药也能像“网购”一样轻松实现货比三家了,赶紧将你那儿的药品比价小程序一键转发给爸妈吧!
本报记者 鲁佳